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· GEOMETRIAZ
:Analítica]

-11 ---

CÔNICASE

ou SEÇÕES CÓNICAS

M --

-Tonicas
são curios obtidaspelo interação

als um plano com um cone circular ento
E

Danatendo ao angula e posição,podem ver

em FestManificadas ·gos
· ELIPSE

· PARÁBoLA
· HIPERBOLE DePO eve

Elipse
O -

mando
oplana contacorre O come unua

angula 7em relação a sua bac , um us

paralelo o mustuma geratriz.

-S

-Exentcomor
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O Que é uma GeratrizY
mo to

que
ao e

~ geratriz éuno
re

nov no espaço , gerau superfície.
↳orR

~
como circular ento,o caso específicooum

as gratrizes não as estas
quepartem

do

vístico olo. com atéqualquerportodeua

base evicular -

#e
&
larábola

O
corre quandoumplanaeparabla

-

a unso geraming do core. -
Outro- ↓O

ExemploBonito #
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Hipérbole
Quando não éparaleloa uni

geratrize intercepta as aos folhos
da superfície .

Abiprhole alwe ver
ist

au

como uma curvo nó, constituali as

alais camos, um um coola folhaol
superficia

·
Recapitulando as Conicas

~ alas retas e e y un
O e nãoSigan per-

- -360perpendiculares Cansabre efi ao gara
esTornode

,
montando constante o ângulo

entre estas retas .

Anim
,

a meta
y para

uma perficia evicular
infinita.
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#
Casos Particulares
tem das cônicas clóricas, casitem coros

particulares (ou olgeneradas) que acorres

--

quando
eplana de conteparapelo verle
do cone on tem inclinações específicas
Estescomespartintoras resultar um figuras
simples,comopontos , retos oupares de retas.

Se it PassarPor O
,
Temos :

Ponto

#
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Representando de forma mais precisa

Parabolaéa conjuntodeplanos alapartoque são quebstantes
de Fed

e

⑧ &

· ·
F

· ⑳

·v
Tope Po PsPe

Elipiolugargramadosmanuparaee
constante.

·
Hiperboleéa diferença alosobstancias um

valor absoluto,
a doispontos ficas abne plano é constante

BS

E

b

Es
As

=

a Az
Fe

Be
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Equações

Parábola

Sjane 2 como rota noplano e F emporto
noplano .

Aparábola Pale aliritriz) eforo Fée con

juntoque consistede Foolos aporta Polo
não equialistantes doporto Fplanaee L
P= EPId(P, F) = &(P, F)}

L
↳> Reta diretriz da Parábola

&Reta Que Contém o Foco de

& · l PerenDICULAR a
L

1
V F ↳ Reta FocaL

Ve Vértice da parabola

Pu
seja : Toda ParábolaSimétrica em Relação

E À Sua Reta Focal
-
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A
equações

estação obfinialas com Va

PesoDiret
F=(2 , 0) e dix=

-p

anoe 2 p = el(F ,
L)

P= (x
,y)( al(P,) = e=(PL)

Tu-p + yz = (x+p

EX(x-y2 + yz =
(+p)

=> x- 2pr
+p+yz

=2 +2px +pi
=> -2px + y = 2gk

Ex y
= +
px

PessoaAbra C
F=( j , 0) e dix= +p

anoe 2 p = el(F ,
L)

P= (x
,y)( al(P,) = e=(PL)

ETr++ +y = (x -p)

EX (r+y) + yz =
(x-p)

=> 2+ 2pr
+y+yz

=2- 2px +pi
=> +2qx + y = -2gk

Ex y
= -+px
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Em Parabdas no eixo se ,
Temos :

y = - 4 px y = +
px↳Esquemala Direita

Person
F = (0,p) eLiy = -

p

and 2 p = d(F
,)

Logo,
P

,g) EPre, e somente n :

+(y-p)= (y+p
= s= +py

P
and 2 p =&(F

,
()

Logo ,
M(x

,y) EPes, e somente uni

(y+ p) = (y -p
= c = -

yyy
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Em Práboas no eixoy ,
Temos :

REtpy e -Spy
↳ cima

↳Baixo

Pro obter
a canônico alsparábola,

co

ústica e retafocalparablase esse
,
cons

aleramos em sistema decoordenadosIT.

Com augen =V-(Ho , go) e eixos ar e o.

DIRE

Sabemos
= +p .

que a equação
aloparábuloe

Como x = se + Ho e y=+

yo,
Temos :

(y
-yo) = (p(x- x0)

ESQUERDA
--

Salmos também
que

nase conse ju
= -

p
.

Entre
, (y-yo) = - +p(x-20)
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Gefora- F= (mo
,gott) e aliting y=

yo-p
(x- xo)"= +

p(y-yo)
Baxo
--

Se eforaé F= (vo
,got) e alvicting gegotp

(x- xo)"=
-+p(y-yo)

EquaçãoDeSegundo grar
-

Toda equação quadrática representa uma

parábola. ~ todaparábolapodever

exanopor
uma função quarobática.

Separadoque novo cânica
o abfinialapor:

Cy-yo)"= [ +p(-20)

a
abanvolvimento:Temos o regunt

y"I tree
- 2yoy +y Itpro =0

Como é
a equação

daforma :

Ar + Bxy +Cy+ Dx + Ey+ F= 0

↳ Igual Para Ambos os

EixoS.
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--Durando a relação com a quarda-

wio

Tarainalo mais soidente, nor regassem ·
uma outnaforma.
(-h=+p(y-H)

Vice= Chit)
septo , cima

Foco= (h
,
k+p) # se glo

, Baixo

DIRETRIZ :

Y
= k-
ja

(x-h)= +p(y- k)

E) z-2h +hr = +yy -4pk
=>y = 7-+

Quando comparado coma+lex+ e :

a =1 b= e = hz + +pk
↑ fa 2p Tr

Amolara equação geral
das conicos :

As By+Cry+ Dx + Ey + E=0

Gabino
que ,

o

que alifrencia cada uma

éa relação entre A C
S

A conolizãopara uma parabolaéum caso

degenerado, ande :

nãofame
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· Su A = 0 on B = 0

·
E CD, a parábola Tem iro paralelo a um

aos einos coordenados -

Quando+0 ,
A paraboa

O Está ROTACIONADA

Dada a quação y"-Gy + @ + C = 0

-by = ou-s to completando Quadrados

(y" -Gy + 3) = - 8 - 1 +

(y -3) =
- 8 + 8

Temos
,

cy
-3)= (x-1)

Glipse

Sabemo
que elipse éa lugar mamétrico alospontos

do umplane sujo como das alitâncias e
doin

pontos finos dem plana éconstante

Tem
ospontosobstintos rualo Es e Fr

.
Fol
que:

adFs
.

Fe) = Ze

e em número salpositivo a falque 2a 2e

Pala sa éa somo dos alitâncias,

d(P
,
5) + e (P

,
Fr)= Za
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I Quando Fa=Ez
,
Tem-se

⑪
Uma CirCuferência De MAIO a

Eventricidade
-1-

Amentriciabre é responsávelpelo forma da
elije
Provala

a mentricialade estiverpróximo ao
S

circulares, quando próxima al I,não quaelies achatados
Seja a elipse as centro (0,

0. Temos alois casas :

1) Eixo maior Sobre o eito Le
---

Seja Page umponto qualquer de uma elipse
defocos Fl-e

, d) e Felerd.

Meta++xe+y = 2o

=> (a -c)x +vy = a(a - c4

Tom-=E,mas

2) Eixo maior Sobre
y-

11- 1
-

Deformo análogo :

=
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Seja e elepa deuntro Ch , K). Temos dois casas :

1) Eixo maior Paralelo a se

- - --

Edefinialapor :

+

to empresar a relação com o plano cortesiano
usual

, utilizamo aspórmulas aletroslação:

h
2Extraor, Pelo ,Ay-

De
forma analogia :

+[
Sueliminarmos os abraminadores, alesenvolamos

os quadrados e aralnarmos as
turnas

,
obtemos

en equação geralala elige :

Av +Br= (xy + Dx + (
y

+ F= 0

Padas as canaliçõespara nor elipse :
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· ArBdeam For o mesmo inal(

· C=
↳ Ambos positivos ou

CSECO , AELIPSE NECATIVOS
Esta MOTACIONADA

Paola a equação
:

+x+ 9y 16x + 18 - 11 =0

↑r-16x + 9j + 18y = 1) - Agrupando os termos

↑( - +x) = +[(x +x+ +) - +] = + (x- 2) - 16 - COMPLETAR Qua-
DRADOS EM 24

g(y + 2y)
= y(y"+2y + 1) - 1) = g(y+ s)2- g - COMPLETAR Qua-

drados em

y
Substitutos Termos

C +(x -2) - (6 + g(y + s)2 -92)

Simplificando A equação

4(x-2)"J6+9(y + s)2- 9 =1

+(x-2)+ g(y + c) = 36

ResultandoEm :

(2)Y
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Ipéride
Sendo

o conjuntodetodos aspartosdeumplano
di

engo ferença dos distancias, um valor absoluto

a
olais portosficos deseplano é contante.

Podemos definir a distânciaentres e Fr como

Le e La éu constante
por definição, con 2a< 2e .

(d(P
,
Fs) -a(P

,
Fz)) = Zo

Pomo
asformas reluzialos em 100 tunos dois casas :

#on

E=

4Com
,
Eixo RealVertical
--

Ly_
Pomo

asformas realuzialos em (nk) Fumos dois casas :

1) Eixoreal é paralelo ao exados
se

-1 -1

Oprocedimentoé análogo nofutoma clips, e resulta
es :

-L
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2) Eixo Real é paralelo Ao Eixo dos--

[Y

Novamente, calemao que en equação geral
é aladapor

:

Ac+By+Cxy+ Dx+ Cy + F=0

para
en formapadão quemolacentro, eiros ,

ventios
e

amentosas
, seguimos

:

Elimina
o
Termo Crey
, se vitr

Se CFO
,
então rotacionamos

os issos com

ton (20)=i
Supondo Que C=0

,
então :

· Completar quadrados m: As+By+ Dx +Cy + F =
0

9x + 16y2
- 36x-

32y-26 =0

Sã-36-16-32y= 124 + Astupando os Termos

&( - Yx) = 9 ((x - 4x+ +) - 4) =S(x -2) - 36

↳ Para Te

- 6(y + 2y) = - (6((y + 2y + 3) - 1) = -

16(y+ s)2+ 16

↳Para y
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Substiria na equação

9(x-2) -36 - 16(y +1)+ 16 = 224

9(x-z)" - (G(y +2)220 = (24 (x20)

&(x-2)- (6(y +y)2 = 344

A Dividir Pelo Termo Constante :

↳ -L

Usos Práticos das Cônicas

Para
os emplosdeusa

,
estanci falando apenasplas 3

principais
.

Elipas estãopresentes tanto na medicina, un refletor
Ticos usadospara

concentrar arralos abetique. Quantoele
um

árbitas planetários, nas
lis de Kyler, ondeosplanatos

orbetam o
solem trajetórias elípticos.

Parábolas não encontradas
em

antenas parolódicos e

enfaroes de carros, onde concentram virais or

by em um foco, refletindo raia paralelos no evro
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Turboles são usados um temas demarização
como Lorar e o GPS ,

as hyboes não usadaspara

camposalterminar posições con
las em alferença em

desinais. São aplicados também em telescópios,
anal realizem aberrações ópticas.
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